

习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走

访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识，我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出，中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主

义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班

于2016年设立，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日，该班37名留学生给习近平写信，讲述在华学习深造的体会，表示将永不忘忘记在中国的经历，永远珍藏与中国的感情，努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

国防部：

坚决反对美方向中国台湾地区出售武器

新华社北京7月5日电(记者李明刚)国防部新闻发言人谭克非5日就美对台军售答记者问。他表示，美方蓄意推升台海紧张局势，无异于加速把台湾变成“火药桶”、把台湾民众推向灾难深渊。

有记者问，据报道，当地时间6月29日，美国国务院批准向台湾地区出售弹药和后勤支援，总价值达4.4亿美元。

元。请问对此有何评论？

谭克非说，中方坚决反对美方向中国台湾地区出售武器，已向美方提出严正交涉。美方罔顾中方核心关切，粗暴干涉中国内政，蓄意推升台海紧张局势，无异于加速把台湾变成“火药桶”，把台湾民众推向灾难深渊。

谭克非强调，我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规

定，立即停止售台武器，停止任何形式的美台军事勾连，切实履行不支持“台独”承诺，不要在错误和危险的道路上越走越远。无论是美方“以台制华”，还是民进党当局“以武谋独”，都是痴心妄想、注定失败。中国人民解放军始终保持高度戒备，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚定维护台海和平稳定。

四部门集中清理妨碍统一市场和公平竞争规定和做法 确保“应清尽清”

新华社北京7月5日电(记者赵文君)市场监管总局、国家发展改革委、财政部、商务部近日联合印发通知，部署全面清理妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

这是记者5日从市场监管总局获悉的。此次清理范围涵盖国务院各部

门和县级以上地方各级人民政府及其所属部门2022年12月31日前制定、现行有效的涉及经营主体经济活动的规

章、规范性文件和其他政策措施，重点清理妨碍市场准入和退出、妨碍商品和要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为等妨碍建设全国统一大市场和公平竞争的规定和做法。清理工作按照“谁起草、谁清理”、“谁实施、谁清理”和分级清理的原则，政策措施的主要内容与统一市场和公平竞争要求相抵触的，要按相关程序予以废止；部分内容与统一市场和公平

竞争要求相抵触的，要按相关程序予以修订，确保“应清尽清”。

下一步，市场监管总局将会同有关部门，切实抓好专项清理工作的组织实施，坚决破除影响各类经营主体公平竞争、妨碍商品要素资源畅通流动障碍和隐性壁垒，积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，推动建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场。

外交部发言人：

欢迎首批洪都拉斯留学生抵达中国大陆 开启新的留学生活

新华社北京7月5日电(记者马卓言)外交部发言人汪文斌5日在例行记者会上说，首批共26名洪都拉斯留学生已离开台湾顺利抵达北京、天津、西安等地开启新的留学生活，中方对他们表示热烈欢迎。

汪文斌在回答相关提问时表示，中国和洪都拉斯建交后，中方承诺愿接收所有洪都拉斯在台湾地区留学生来大陆学习。建交三个多月以来，经过中洪双方高效对接协调，首批共26名洪都拉斯学生已于4日离台顺利抵达北京、天津、西安等地开启新的留学生活，中方对他们表示热烈欢迎。洪都拉斯留学生们对中国大陆留学生活充满期待，表示将努力学习专业，深入了解中国文化，为洪都拉斯发展进步和中洪友好交流作出贡献。

“中方欢迎更多洪都拉斯留学生来中国大陆就读，愿同洪方拓展人文领域交流合作，为两国人民铺就友谊路、搭建连心桥。”汪文斌说。

海南离岛免税店 上半年总销售额 近324亿元

据新华社海口7月5日电(记者吴茂辉)据海南省商务厅日前发布数据，今年上半年，海南离岛免税店总销售额323.96亿元，同比增长31%；总销售额中，免税销售264.84亿元，同比增长26%；免税购物人数516.6万人次，同比增长34%；免税物件数2568.23万件，同比增长5.8%。

今年以来，海南出台促进消费若干措施，发放近2亿元的消费券，全力支持离岛免税、文旅等消费，推动海南消费市场加快恢复和扩大。各大免税店积极推出各类主题活动，开展大力度优惠促销，让旅客享受更大购物优惠。在离岛免税购物带动下，今年前5个月，全省社会消费品零售总额超1000亿元，同比增长12.9%，消费对经济发展的基础性作用不断增强。

目前，全省离岛免税店已增加到12家，基本覆盖海南的南、北、东线主要旅游城市；并在原有的隔离区提货基础上，逐步增加了邮寄送达、返岛提货、即购即提、担保即提等4种提货方式，实现了飞机、轮船、火车三种离岛方式的全覆盖，近年来又增加了公务机和国内航线邮轮离岛旅客的购物渠道。自2020年7月离岛免税新政实施，截至今年6月30日，海口海关共监管离岛免税购物金额1307亿元、购物旅客1767万人次、销售件数1.75亿件。



2023世界人工智能大会即将开幕

7月5日拍摄的一家厂商的“人工智能生成图像”。

2023世界人工智能大会将于7月6日至8日在上海举行。本届大会主题是“智联世界 生成未来”，参展企业数量、展览面积均创历届之最。

新华社发